

ЦИТАТЫ ПОБЕДЫ

Опубликованы в газете «Жердевские новости»

Людмила Константиновна Тафинцева хранит письма старшего брата Александра. Этих документальных свидетельств войны, написанных на страничках школьного дневника, на бланках отчетности, куске картона, около 60-ти.

3 сентября 1942 года

"Здравствуйте, родное семейство, мама, братец Володя, сестрица Люся. Я вам посылал 4 письма всего. Мама, я живу ни хорошо ни плохо. Свои продукты у меня кончились..."

... Не присылайте ничего. Я уезжаю из Ивановской области...

Мама, вы обо мне не беспокойтесь. Ничего не поделаешь. Живы, будем, увидимся. У меня об вас болит сердце. Я вижу о вас нехорошие сны..."

17 сентября 1942 года.

"Мама, мы в Тамбов прибыли 16го утром. Нас разбили по командам. Нас из района 4 человека. Маршрут пока неизвестный. Говорят, на Москву, а там кто его знает»

"Пущено из Пензы 19 сентября 1942 года. "

"... Мама, из Тамбова мы выехали 18-го утром и двинулись в далекий путь. В Пензу приехали 19-го утром и будем находиться целый день. Нам выдали колбасы, сахару и хлеба... Мама, со мной товарищ туголуковский -Суворин. "

29 сентября 1942 года.

"... Я сейчас нахожусь в Ивановской области, в лагерях.... Табак пока есть. Продукты нам дают. Я учусь на младшего командира миномета. Со мной товарищ искровский - Коновалов... "

17 октября 1942 года.

"... Мы приехали на Урал. Нам выдали новое обмундирование: шинели, брюки, гимнастерки темно-синего цвета, ботинки, пилотки. Тут уж выпал снег...

... Я посылал вам много писем, но от вас ни одного не получал и не знаю, как вы живете. Мама, я об вас очень соскучился и думаю, век я вас теперь не увижу. Но, дорогая мама, не горюй. Разобьем врага, вернусь домой, заживем по-старому... ”

2 декабря 1942 года.

"... Нахожусь на новом месте. Из Челябинской области выехал 26го. Со мной были тамбовские ребята, но они поехали на фронт, а я пока остался в Куйбышевской области один...

... Вы сами видите, что на одном месте я мало бываю. Все время путешествую в дороге... ”

“Письмо пущено 11 декабря 1942 года. ”

"Мама, об вас все время думаю, как вы одни переживаете в зимних условиях. Напишите, что из скотины оставили в зиму, как перебиваетесь с кормами. Дорогая мама, опиши все подробно о своей жизни"

16 декабря 1942 года.

"... Мама, я сейчас нахожусь в Куйбышевской области. Учусь на зенитчика- пулеметчика. Буду сбивать немецкие самолеты...

... Все ничего, только одно плохо, куда ни пойду - везде чужие. Мама, сколько проехал, но нигде не нашел родной матушки. Мама, я теперь хоть твой голосок услышал бы. Дорогая мамочка, я помню все словечки твои. Как ты говорила: "Как при солнышке тепло, так и при матушке хорошо..." "

11 января 1943 года.

"... Я об вас соскучился, но ничего не поделаешь. Ведь я не один в армии. Всех сюда призвали: и с 25 года рождения, и 55-летних, и всех инвалидов, потому что война, и мы все как один должны защищать свою Родину и мир. Эту задачу выполним честно. Еще не было таких случаев в истории, чтобы, русский народ был бы побежден...

... Пишу письмо в своей земляночке. Очень тепло. Товарищи все спят..."

10 февраля 1943 года.

"... Сейчас нахожусь в Ульяновской области, учусь на минометчика.

... Были со мной товарищи Жабин Василий и Жабин Н. Мы с ними вместе выезжали из Куйбышевской области, но сейчас нас разделили, и я потерял с ними связь... "

30 апреля 1943 года.

Поздравляю с праздником Пасхи. Не знаю, как вы ее праздновали. Я праздновал так. 24-го вечером нас обмундировали, дали все новое, и 26-го вечером выехал на фронт...

... Хорошо бы поехать через свою станцию... "

21 мая 1943 года.

"... Мама, когда я ехал на фронт, то проезжал через Тамбовскую область, был в Моршанске, совсем недалеко от вас... "

16 июля 1943 года.

"... Сообщаю всем, что здоровье мое пока хорошее. Несмотря на то, что все время нахожусь в боях. Мама, немецким гадам нанесли такой удар, что они отступают и бросают все..."

5 августа 1943 года.

"... Нахожусь в глубоком тылу, в Московской области, в госпитале... Ранило меня 17 июля в ногу осколком, но ничего, заживет... "

15 августа 1943 года.

"... Мама, рана моя заживает. Так что все благополучно. Мне, видно, придется еще скоро сражаться с фашистскими оккупантами. Но ничего, все как-нибудь переживем. Духом не падал и не падаю... "

19 августа 1943 года.

"... 18 числа ночью меня ранило в левую ногу. Сейчас нахожусь в полевом госпитале, но должны скоро эвакуировать... "

1 ноября 1943 года.

"... Я нахожусь в Свердловске, в танковой школе... Высылаю две фотокарточки... Вышлите свои фотокарточки. Я здесь буду долго, так что получить успею... "

28 февраля 1944 года.

"... Сдал экзамен на танкиста, присвоили звание "сержант ". Мама, мы из Тагила тоже должны скоро выехать на фронт... "

20 марта 1944 года.

"... Получили машины и выехали на фронт 8-го марта. Я проезжал через ст. Поворино, так что до ст. Жердевка оставалось 50 км, но поехали в другом направлении. В настоящее время нахожусь недалеко от Киева, на фронте...

... Немец утикает дальше на запад, а мы его на грозных машинах преследуем... 5 апреля 1944 года.

"... Прошли и освободили часть Киевской, Винницкой областей, вошли в Бессарабию... "

2 мая 1944 года.

"... Я нахожусь далеко за рекой Прут, население Румынии встречает хорошо. Здоровье пока ничего, хорошее. Не знаю, что будет дальше..."

... Мама, пишу письмо, а сам опять отправляюсь в бой. Жив буду, напишу. Мама, ничего не поделаешь. Какая предстоит судьба, неизвестно..."

13 мая 1944 года.

"... Пока жив и здоров, продолжаю воевать на своей боевой машине. Мама, бои в настоящее время идут сильные, так что все время нахожусь в боях..."

Похоронка на Александра Рязанова пришла в д. Тафинцево 18 июня 1944 года.